



我国生态环境监测网络加快数智化转型

生态环境部日前印发《国家生态环境监测网络数智化转型方案》，进一步提升技术装备数智化能力，推进建成新一代国家生态环境监测网络。

生态环境部生态环境监测司司长蒋火华说，这标志着生态环境监测数智化转型迈出实质性步伐。在空气和地表水监测方面，通过开展国控站点数智化改造，让自动监测实现“无人运维”，让手工监测实现“智能采样+智能分析”。在生物多样性监测方面，通过实时传输的红外相机、鸟类鸣声记录仪、两栖爬行动物雷达相机等新型智能设备，基本能够实现生物多样性自动化监测，识别准确率达85%以上。在

声环境监测方面，城市功能区声环境质量监测的仪器设备不仅能监测噪声分贝数，还能识别噪声源。

据悉，方案确立了“两步走”实施路径：2027年实现国家生态环境监测网络标准化、规范化水平大幅提升，在重点区域率先探索以无人运维、智能采样、黑灯实验室、立体遥测为标志的新一代监测网络；2030年实现国家生态环境监测网络系统性重塑，数字化、智能化水平整体跃升，天空地海一体化监测全面实现，监测“智慧大脑”基本建成，总体效能满足美丽中国建设支撑需求，技术装备达到世界领先水平。据新华社

让青年“乐有精彩” 萧山营造潮玩活力的青春磁场

■记者 王美琳

一座城的“青引力”如何，要有空间，也要有内容。风景人文、潮流地标、社交生态，是吸引青年的关键。

古遗址上的新体验，旧稻田里的新地标，粮仓艺术公园“City-walk”，奥体中心万人演唱会热血沸腾，悬崖咖啡与天光湖泊互为风景……萧山，正以一座城的诚意与行动，打造青年“乐有精彩”的活力磁场，让每一位青年都能在这里找到归属、激发热爱、定义未来。

化身“野孩子”，正体验套鸭子、赶鸭子项目。隐匿在层层绿色的自然中，人们感受的，何止是一杯咖啡、一块蛋糕的快乐。

再如，一颗柿子将乡村散落的文旅景点“串珠成链”。在东思线上右拐，便是萧山·未来大地的千亩稻田，风吹稻浪，白鹭翻飞。“千亩稻田一如奔跑道一如意栉界一如意山房一吉柿·清昼茶院”，一条路线串联起一个村的农文旅景点，让这个小小的村美“出圈”。

再如，让传统民俗文化浸润眼前的自然风景。倚着欢潭村务本堂古墙，宅内，清朝故居的模样保存完好，古色古香；宅外，依依东望，曾经蜿蜒的泥路早就实现了硬化。而当暮色染红马头墙，老街旌旗高挂，萧凰琴坊又掀起了一阵热闹……

在萧山，好风光触手可及，文化沉浸式嵌入风景，青年与土地的连接已然超越了物理意义，化作情感的连接，他们纷纷当起了大地的“行走者”，通过对自然的阅读，追寻忙碌生活里的“慢生活”与“真实性”。

时尚潮流时刻洋溢 打造“永不落幕的青年嘉年华”

一座城是不是“后浪”奔涌，去街头“Citywalk”一下就能知晓。

在浙农·东巢艺术公园，灰墙绿树间藏着艺术中心，吊桥、天桥、屋顶连廊串联起“潮酷动线”，有工业风咖啡馆、小众买手店、复古拍立得研究所等艺术小店，也有插花涂鸦、跳蚤市场、宠物文化节、快闪音乐会等活动，尽情感受萧山“漫生活样板”。

而当暮色四合、华灯初上，萧山的夜生活便开始了。钱塘江畔霓虹

灯光，勾勒着赛博朋克般的神秘；钱江世纪公园的彩虹跑道，从日落时分就开始了喧闹，跑步、骑车的人众多；在亚洲花卉主题园里，盎然草坪、拱形花廊如梦如幻；一场接一场的演唱会、音乐节、电竞赛事、体育赛事掀起新热潮……

青年的世界，永远追逐前沿。萧山正以“潮玩乐游活力圈”为引擎，将城市地标、网红打卡地与品牌活动深度融合，强化城市与青年之间的情感纽带。

当然，潮流活动的价值，不应止于短暂的“人气爆棚”，萧山的眼光显然更为长远，那就是将落地的演唱会、赛事、电竞、动漫等文化升级为产业链，将短暂的流量化为长久的氛围。杭州火娱网络科技有限公司负责人傅杰对此深有感触，“这些年，萧山游戏产业的发展环境越来越优，创新氛围越来越浓，企业在这样的土壤中成长，也是稳中有进。”

借潮流之风劲吹的机遇，“青年经济”正不断进阶。这种“赛事—产业—文化”的闭环，让潮流活动成为城市更新的引擎。

重拾“消失的附近” 构建多元社交生态

在萧山生活、工作的青年，想要怎样的社交生活？松弛感、烟火气、轻量化……不同的人，或许会有不同的答案。

而萧山正帮助年轻人重拾“消失的附近”，用邻里中心、社团活动、社区图书馆等一些微小的链接，让年轻人走出家门，找到社群、融入社区，找到寄存心灵和精神依恋的支点。

市心社区的泊光集邻里中心，

被居民称为“家门口的精神充电站”。周末加个班，可以在咖啡bar临床小坐；想要思维碰撞、精神共鸣，就去参加“灰盒子”的分享活动；想要解压，可以预约“咨询盒子”的服务……

而这一个个的盒子空间，又藏着对边界感的尊重，“比如，你在‘补给盒子’休息，通过半透光的格栅，隐约能看到‘灰盒子’正在进行活动，如果感兴趣，就可以加入他们。”社区居民小敏表示。

归属感的来源，除了社区大家庭的关怀，更需要小家的温暖。去年，在南江公园，全区首个新时代婚恋婚育主题文化公园暨萧山新塘户外结婚登记颁证基地落成，迅速成为新人们的“网红”打卡地。而一直以来，萧山以“爱在今萧”为主品牌，依托镇街地域、民俗、产业等特色，培育了如浦阳“情森似海”、临浦“一栉良缘”等十大户外特色颁证基地，串联打造出一条萧山婚俗风景线，很多年轻人在这里收获了爱情，有了自己的小家。

萧山也将持续实施“青春伙伴”社团计划，优化青年交友服务，打造青年社交婚恋品牌，不断加强新老萧山人交流融合，确保每年服务2万人次以上，三年内打造10个户外颁证基地，让广大青年开阔眼界、提升阅历，既收获友情，更播种爱情。

宜游、宜乐、宜居，这座爱青年的城，真正成为青年爱的城，“活水”奔涌在钱塘江两岸，正勾勒萧山“青春创未来”的崭新风景。

打造青年向往之城

一芯片封测项目正式落户萧经开信息港七期

本报讯(首席记者 周珂 通讯员 张琼 寿瑞)日前，经开区国控集团与瀚海智芯GPU服务器项目入园协议签约仪式顺利举行。

瀚海智芯GPU服务器项目正式签约落户萧经开信息港七期，未来将致力于芯片设计、封装、测试以及GPU服务器的组装、生产领域，首年营收预计突破50亿元，目标五年内跻身全球算力服务商TOP10。该项目将通过全球化资源整合与产业链重构，创新“技术协同+整机引进”模式，成功打造出

完全自主可控的GPU服务器供应体系。同时，以“超融合算力架构”为核心竞争力，推出AI超级服务器和异构融合算力平台两大革命性产品。

信息港七期精准定位人工智能、生命健康、直播新经济等前沿领域，旨在吸引并汇聚一批高质量、高成长性的行业龙头及创新型企业项目，推动产业结构优化升级，为区域经济发展注入强劲新动能。

萧经开相关负责人表示，项目前期对接扎实深入，招引举措精准

有力，未来发展前景广阔。希望项目能扎根萧经开，充分发挥自身在GPU服务器研发与智能算力解决领域的技术优势与创新能力，加快成长为推动区域产业升级和经济发展的引擎。

下一步，经开区国控集团将积极联合相关局室、属地管理局，全力以赴做好项目落地生根的“陪跑员”，从资金保障、产业配套、政策兑现、人才服务等方面，为项目提供全方位、定制化的服务与支持，帮助企业在萧经开更好、更快地发展。

“通过此次合作签约，深刻感受到萧经开的开放、包容与高效，这为企业未来的发展注入了强大动力。”该项目相关负责人介绍，未来，该项目将通过技术研发与业务拓展两大板块协同发力，助力区域打造具有国际竞争力的智能算力产业集群，推动“让算力无界”的美好愿景在萧经开这片发展沃土上变为现实。

奋战二季度 夺取半年报



南站测试机器狗

近日，机器狗在杭州南站开展了一系列场景测试与应用探索，包括帮助旅客行李、协助警方巡逻等。据悉，机器狗的软硬件进一步优化后，将投入使用。记者 郭立宏 黄婷 通讯员 张玲丹

我区举办区委直属机关工委党员春训冬训

本报讯(记者 王美琳 通讯员 邹欣苒)为深入贯彻落实新时代党的建设总要求，进一步强化机关党员队伍建设，扎实抓好党员教育培训工作，提升党员的政治素养和专业能力，近日，为期三天的2025年度区委直属机关工委党员春训冬训圆满举行。本次培训区委党校和区直机关工委采取线上线下相结合的方式开展，全区610名机关党员到区委党校集中培训，其他机关党员在线学习，实现应训尽训。

本次培训围绕习近平新时代中国特色社会主义思想、贯彻落实中央八项规定精神、科技发展趋势与新兴产业培育等重点内容，设置《数字经济与新一轮信息革命和产业变革的新机遇》《DeepSeek中国技术创新与AI行业应用》《奋力谱写中国式现代化浙江新篇章》以及《深入贯彻中央八项规定精神》等课程，为学员提供兼具理论深度与实践指导的专题教学。培训特邀浙江大学和省市区委党校的专家学者组成师资队伍，帮助学员进一步巩固政治理论基础，了解当前发展趋势，提高改革创新能力，持续推进作风建设，为萧山在高质量发展中打造中国式现代化和共同富裕区域范例注入强劲动能。

参训学员普遍反映，通过系统学习党的创新理论、前沿科技知识和作风建设要求，进一步夯实了政治根基，拓宽了发展视野。大家表示，今后将以此次培训为新起点，坚持以学铸魂、以学正风、以学促干，切实把学习教育的成果转化为干事创业的实际行动。

导读

逆“流”前行 只为“让围垦精神不被遗忘”

——专访电影《潮》总制片人金光炎